

聚焦未成年人思想道德建设 ③

鄂南高中三件实事育新人——

东风吹来景象新

咸宁日报全媒体记者 查生辉 甘青

鄂南高级中学作为咸宁市政府举办的唯一一所省级重点中学和省级示范高中,未成年人思想道德建设得怎样?

该校校长袁慎斌认为,青少年健康成长,是国家和民族的未来所系。借着创建全国文明城市的东风,学校将未成年人思想道德建设作为一项前置工程、基础工程、关键工程抓紧、抓实。

让青少年健康成长,鄂南高中做好了“环境育人”“课程育人”“德育树人”三件事。

在环境育人上,鄂南高中持续净化、绿化、美化、优化校园环境,把握各时间节点不断加强校园安全教育,努力打造“创新、绿色、法治、阳光、人文、感动、智慧、共享”的后勤保障,积极创建平安校园、绿色生态校园。

19日,记者漫步于鄂南高中,校园内洁净如洗,绿草如茵,鸟语花香,一树一草都成景,一砖一瓦皆育人。今年春季,学校组织开展第一届“点靓鄂南文明行”大型主题教育

育实践活动,掀起各处室、年级全面开展创优文明校园环境的活动热潮。

“学校通过有教职工普遍参与的校行政值周工作的检查督导,形成齐抓共管的校园环境教育管理工作体系。通过扎实开展十星级‘四美教室’‘四美办公室’‘十星级校园清洁绿化班级责任区’创建评比以及生活垃圾分类等活动,使校园环境建设水平不断提高。”鄂高全国文明城市创建工作领导小组常务副组长李德胜说。

在课程育人上,鄂南高中着力突出未成年人思想道德建设,培育和践行社会主义核心价值观,根据不同年级和不同课程特点,充分挖掘各门课程蕴含的德育资源,将德育内容有机融入到各门课程教学中。

“政治组开设有《平语近人》课程,带学生品读习总书记的金句用典;历史组开设有《这就是中国》课程,让学生了解我们的民族我们的国家,热爱我们的民族。”鄂高教师发

展处主任姜钢要介绍。

在学校72门校本课程当中,有14门是德育教育类课程。在上足、上好思想政治课的基础上,还认真开展各类“时政学习”活动。除了国家课程要求的政治课以外,每周二下午2:10—2:30是全校学生的“时政学习”时间。

在德育树人上,鄂高结合办学特色推出一系列德育实践活动,如五四青年节表彰活动、高三学生成人礼和一系列校园文化艺术节以及学生主题教育实践活动,这些活动既是学生校园生活的重要组成部分,也是思想道德教育的重要资源和载体。

3月,高一年级组织了“规范语言文字,清洁共同家园,共创文明城市”志愿服务活动,1200余名学生在各班班主任和科任老师的带领下走上温泉城区各条街道,他们举着旗、拉着条幅一路前行,每人携带一双筷子和一个垃圾袋,边走边当起了街面垃圾清

理员、文明行为劝导员、规范用字宣传员。

4月,高二年级开展了首届“趁春光踏歌行,凭年少展翅飞”文明远足活动。1000多名师生及部分家长参加活动,全程徒步40公里,历时10余个小时。他们不时提着垃圾袋认真收集沿途的垃圾,不时向沿途遇到的市民宣传文明城市创建形势,竭诚为家乡咸宁的发展建设呐喊助威。

5月,鄂高启动首届“5·25心理健康教育活动月”,在专职心理健康教师的带领下,开展了系列心理健康教育活动,积极引导每一个埋头赶路的人花时间去关注和探索自己,觉知自身的心理状态,与自己的不良情绪和意念和解,努力去爱护好自己。

“东风”吹来景象新,从“心”开始育新人。”袁慎斌说,在未成年人思想道德建设上,在全国文明城市创建中,鄂南高中将以蓬勃的朝气与活力挥洒青春,一次次用生动的实践留下自己闪光的印记。

教育问答

初中三年应注意哪些问题

咸宁日报全媒体记者 朱亚平

“孩子初一上了半个学期了,学校和生活方面都进展顺利,想了解一下初中三年家长应该注意哪些问题,才能让孩子少走弯路,顺利通关?”22日,家住温泉城区的家长刘女士说。

温泉中学老师沈正平介绍,初中的三年学习中,家长应特别关注孩子偏科、沉迷于游戏等问题。

初中时,家长应该让孩子知道,有些不喜欢的科目,可能关乎以后孩子的职业。现在学习的知识可能以后永远都用不到,但是在学习各种不同科目时总结的各种各样的学习方法、思维视角等都会伴随孩子一生。在孩子遇到新问题时,孩子可以利用以前的经验很快总结出解决新问题的方法,家长应该负责任地告诉孩子:千万不要偏科,任何科目对你都是至关重要的。

初中时,有很多孩子玩游戏上瘾,很耽误学习。一群爱玩游戏的孩子当中考上好大学的只有一个,但是不要期待奇迹会发生在自己的孩子身上,不下一定的功夫就无法达到目标这是肯定的。很多孩子不愿意离开微信QQ,是担心没自由,怕没有朋友,家长一定要告诉孩子,自己有了自制力,脱离了手机和游戏,才能突围去追求自己的梦想,成为不一样的自己。

身体是革命的本钱,初中阶段,尤其要重视劳逸结合,决不能因为赶作业而不上体育课。参加适度的体育锻炼并不要耽误学习,反而可以帮助缓解疲劳和紧张,提高晚自习的效率,考前晚上也不会失眠了。

在学习方面,初中的知识难度系数不是很高,只要上课认真听讲,课后保质保量地完成作业就能掌握。智商的高低对知识的掌握影响并不大,在完成老师布置的作业之后要自己找练习做,要学会及时地整理笔记,归纳总结。

初中孩子的目标是好高中和好大学,这就要求孩子们不能在细节上出问题,不该丢的分绝对不要丢;鼓励孩子不要在任何困难面前退缩。即使一时的失意,也绝对不能磨灭自己赢得的激情。同时家长也要把孩子的心态摆正,一定要尊敬自己的老师和竞争对手。

如何培养学生独立思考

咸宁日报全媒体记者 陈希子

独立思考不只是增强辨别力的前提,也是健全人格的需要,更是科技创新的智力基础,是推动社会发展的强大动力。如果引申到学校教育上,则是落实“情感、态度和价值观”教育目标的迫切要求,是真正让教育回归本质的具体体现。

咸宁紫荆花教育集团王老师说,有独立思考才会有创新。独立思考的人是清醒者,是民族的精英,是引领社会发展的先行者。客观、科学、勇于开拓的独立思考是一个集体的灵魂体现,代表着一个国家的精神高度。要把独立思考精神作为助推剂,引导孩子健康成长。

在课堂上,无论是教师的讲解还是学生的学习,都要涉及独立思考,而不是照本宣科。比如,语文课上讲到鲁迅的文章,我们必须让学生思考它的现实意义;地理课上,可以把不同地形造成的气候渐变和突变对国家疆域形成和政权更迭的影响分析清楚,这样才显得课程完备。

凡事不要局限于课本上提出的问题,也不要急于告诉学生答案,更不要把所谓的标准答案强加给学生。要留给学生充分的思考时间,允许学生有不同的看法,更要乐见学生的个性化见解。

孩子想学会独立时,父母要及时了解到他们的需要,给予孩子表现的机会与合理的引导。父母的理解、放手、鼓励与赞许也是对孩子独立的支持,让他们学会自己的事情自己做。

多读多思,提高思维的速度,培养孩子的阅读习惯,让孩子在阅读中慢慢形成独立思考的习惯是孩子好多优秀品质和独立思考习惯、思维方式形成的重要要素。在阅读中,孩子能跟着作者的思路形成自己的见解和思考,提升独立思考的能力。

教育 名师在线

坚守乡村种希望

咸宁日报全媒体记者 王恬

白驹过隙,头发斑白的杜中华,已在嘉鱼乡村教育战线上工作了38个年头。

在石泉小学任教时,有人说:你怎么不早点回到高铁中心小学工作呀,那儿离家近。

杜中华答:村里的孩子离不开我,我也离不开他们啊!在平凡的山地上,撒播爱的种子,目睹一棵棵幼苗成长为参天大树,心里深感欣慰。

扎根乡村 深耕教坛

1985年7月,杜中华踏上了高铁岭镇石泉小学的三尺讲台。从此,“既然选择了远方,便只顾风雨兼程。”

从那时起,他就把人生的坐标定在了为教育献身的轨迹上。也是从那时起,他常年担任班主任工作,在贫困山区默默耕耘。

90年代初,教师工资待遇低,很多人都瞧不起教师这个职业,山村小学环境则更艰苦,杜中华的收入根本无法维持家里的开支。

家人多次劝他放弃,别再当孩子王了,那样没有出息。亲戚朋友曾多次劝他去经商做生意。

学生们不知从哪里得到消息,那一段时间,放学时,孩子们用清澈的眼睛望着杜中华:“老师,明天还来吗?”

上学时,总有几名学生在校门门口朝门外张望,看到杜中华来得晚点,脸上也是笑脸相迎。有懂事的孩子还问杜中华家里事是不是多,放学后要帮他。连平时爱捣乱的孩子也都规矩守纪了……

此情此景,让杜中华在改善家境和甘守清贫的天平上,倾向了坚定从教。他对家人满怀歉疚地说:“孩子们离不开我,我也离不开孩子们呀!”

2013年,杜中华担任学校的教导主任工作,学校的各科成绩显著。他还认真做好学校的后勤工作,为孩子们洗碗,特别是冬天双手冻得发紫开裂。杜中华始终把“学高为师,德高为范”牢记于心,并把它作为他行动的指南和标尺。

资助困难 爱心满怀

在爱的世界里,一切都充满阳光。杜中华认为,教师对学生的爱源于母



爱,有时胜于父爱,这种爱能唤醒学生一切美好的东西,能激发学生扬帆前进。

2018年,班里一个叫小锐的留守儿童,刚上五年级时,他学习成绩很好。父母双双在外打工后,就把小锐交给了爷爷奶奶管。爷爷奶奶年纪大,耳朵聋,眼睛也看不见,小锐学习成绩直往下掉,性格孤僻了,精神一蹶不振。

杜中华看在眼里,忧在心里。他找小锐谈心,得知内情后,决定帮他脱困。周末,杜中华把小锐带回家中,和自家小孩一起玩要,让小锐感受到家的温馨,朋友的温暖。

慢慢的,小锐的学习成绩提高了。如今,小锐的家长每次碰到杜中华都会拉着他的手连连道谢。

杜中华还担任过学校少先队辅导员工作。他平时省吃俭用,自己掏钱购买一些学习用品资助困难的学生。

班上有名学生叫小西,家境困难,杜中华给她买齐必需的学习用品,还经常鼓励小西好好学习。

在杜中华的日记里,记者发现,只要是杜中华带过的班级,班里贫困生他都一一地资助过。

“爱是世界上最伟大的语言。”杜中华在

平日的教学工作中,他总是以平等的尊重和真诚的爱心去打开每个学生的心门,因为他知道每一扇门的后面都是一片肥沃的土壤,每一扇门的开启都是一个无法预测的未来。

因材施教 探索教学

吾生也有涯,而知也无涯。

作为一名教师,杜中华不断刻苦钻研业务,认真研究教法,注重多方面培养学生的能力和学习习惯。对工作讲实效;对学生因材施教。

为了提高自己的教学水平,杜中华经常阅读《小学数学教师》《小学语文教师》《学习教研论坛》《优秀论文集》等书刊。还撰写了多篇论文在各刊物上发表;指导学生作文参赛获得优异成绩。

备课时,杜中华努力钻研教材,上网查阅资料,了解学生的特点,精心设计环节,结合学生的实际运用课件辅助教学,向40分钟要质量。课堂上循循善诱,给学生畅所欲言的时间和空间,让学生做课堂的主人,学习效果事半功倍。

新冠疫情初期,杜中华特地建立了三年级学生及家长语文学习群,踏踏实实地为学生上好网课。

咸宁电力公司物资管理部 打造高效智能“储配”周转库

本报讯 通讯员李况报道:“栗林仓库智能化改造,我们需要做到数据扫码就可以录入系统,仓储情况以投影形式展示,月/季度盘点采取一键式智能盘点……”10月17日,市电力公司物资管理部在栗林仓库智能化改造项目启动会上与南瑞公司相关负责人说道。

为全面落实省公司智慧供应链建设要求,提升公司实物资源管理水平,电力公司物资管理部认真组织并细化落实周转库智能化改造方案编制工作。周转库智能化改造以供应链业务为核心,开展全流程数据接入,将ERP、ECP及MDM系统线上数据全量应用贯通,全面提升仓库“云管理”能力,实时监测仓库区域状态和出入库作业动态,切实实现仓储管理数字化转型。电力公司物资管理部在周转库智

能化改造方案中提出,要建设周转库信息化系统,提高信息化管理水平,从而有效提高周转库管理质效;要提升空间利用率,增大单位占地面积存储量,以多种规格的库位及存储单位形式,满足不同物品的存储要求;要完善周转库智能化设备,通过智能化设备的投入,有效提高仓储作业效率,大幅度降低人为操作的安全风险,真正实现周转库智能化转型。

电力公司物资管理部将紧密跟踪周转库智能化改造工作进度,在加紧改造工作的同时,不断完善改造过程中发现的细节问题,切实打造符合现代数智供应链要求的高效智能“储配”周转库,推动传统仓库向智能仓库的转型,最终形成“数智引领、流程融合、作业规范”的储配工作平台。

竞价公告 经相关部门批准,受委托,定于2022年11月11日上午10时在武汉光谷联合产权交易所网站上对位于汉阳花城、金龙塔瑞商五年租约经营权公开招租。详细请见武汉光谷联合产权交易所咸宁产权交易所网站(网址:www.xncq.com),交纳竞买保证金截止时间:2022年11月10日17时(以到账时间为准)。

标的自公告日期起在其所在地公开开展。联系方式:陈女士 0715-8126201 陈女士 15272706660 武汉光谷联合产权交易所咸宁产权交易所有限公司 湖北英达诚拍卖有限公司 2022年10月28日

赤壁市建工集团开展《习近平谈治国理政》第四卷专题宣讲

本报讯 通讯员孙虹报道:10月25日,赤壁市建工集团开展学习《习近平谈治国理政》第四卷专题宣讲。

宣讲从《习近平谈治国理政》第四卷的重大意义、主要内容与核心要义、学好用好《习近平谈治国理政》第四卷等方面进行了详细讲解,对市建工集团党员干部更好把握习近平新时代中国特色社会主义思想的核心要义、精神实质、丰富内涵、实践要求,推动党的创新理论走深走实走心,加深对中国特色之路、中国之治、中国之理的理解,具有很强的指导作用。

建工集团党员干部纷纷表示,将立足实际学懂弄通做实党的创新理论,切实以习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,指导实践、推动工作,把学习成果转化为奋进新征程、建功新时代的的工作举措和实际成效。

嘉鱼县武汉新港潘湾工业园化工园区(含立邦园区)总体规划(2022-2035)环评征求意见稿

我单位(嘉鱼县武汉新港潘湾工业园管理委员会)委托大咨环境湖北有限公司承担嘉鱼县武汉新港潘湾工业园化工园区(含立邦园区)总体规划(2022-2035)环评工作。根据《环境影响评价公众参与办法》规定,现向公众征求意见。

1.报告及《公众意见表》查阅方式 (1)电子版:https://pan.baidu.com/s/1J1i1J3ZP2UjyhSI5iyxeXw,提取码:ggcy。

2.征求意见稿范围:受本规划影响并直接涉及环境权益的团体、公众等对本规划有关环保方面的意见及建议。

3.反馈方式(电话、邮件及信函):汤威,13508640901,邮箱:40186731@qq.com。

4.公示时间:2022年10月24日-11月4日。

遗失声明

刘娇遗失残疾人证,证号:户营业执照正、副本,统一社会信用代码:4223011983060572562,特声作废。92421281MA4B8F99,注册号:湖北供销惠依物流运输有限公司遗失422302600223011,核准日期:2013年11月25日,特声作废。